

Je li točno da sveti Martin nema baš nikakve veze s vinogradarstvom?!



Sv. Martin nije imao izravne veze s moštom i vinom, ali imao je veze sa Smislom, s Isusom Kristom koji sve osmišljava i povezuje. Htio je čuti njegovu riječ i dorastao je do veličine skromnosti i poniznosti koju Božja riječ postavlja kao uzor i u ovonedjeljnim čitanjima. Kao što je udovica Ilija dala svoj zadnji obrok - *sav svoj žitak* - i Martin je dao dio sebe, svoj plašt, drugome. Svoj je ogrtač dao manjemu od sebe i u tome je njegova veličina. U tome je veličina Božjega čovjeka koji stavlja drugoga ispred vlastitih potreba, koji ne daje od suviška, nego od srca, ne u vremenu ugone kada mu sve ide po planu, nego kada je i njemu hladno, teško i neugodno. U tome nam je sv. Martin primjer. A u tome nam je i jedan vinogradar primjer. Nije li predivno uživjeti se u osobnost vinogradara koji čitave godine mukotrpno radi u svojoj skrovitosti koju nitko ne vidi i ne posjećuje, za koju nitko ne pita. Nije li predivno osjetiti kako u naše napore, teške, žuljevite i krvave svakodnevnice dolazi Netko tko kuca na naša vrata govoreći: Ti si vrijedan. Ti si moj. Ja te poštujem i volim. To što si radio čitave godine, znači nešto. Za tebe ću dati svoj ogrtač. O-goliti ću se za tebe do kraja, do krvi. To nam u osobi sv. Martina i svih onih koji se za nas žrtvuju govori Krist: Ja ću ti dati ogrtač koji će sve tvoje napore, žuljeve, strahove, boli i nedaće učiniti smislenima. I zato nam Bog dolazi i u liku naših mejaša, naših susjeda, svih koji razumiju ono što nije potrebno isticati, koji znaju koliko je žuljeva, znoj i odricanja potrebno da od naizgled suhog drveta, trsa bez lišća i grozdova u studenome, za par mjeseci nastane ono nešto što nas okuplja, što svoj smisao u punini doseže kada nam mejaš pokuca na vrata, kada slavimo radost života, kako u zajedništvu u vinogradima, tako i u svetoj misi s Gospi-

nom. To je ogrtač sv. Martina koji znači dobrotu, povjerenje i požrtvovnost, radost služenja i radost slavljenja. To je razlog zašto iznova krenuti, ponovno skupiti i podići same sebe, svoje bližnje, svoje susjede i mejaše, unatoč svim teškoćama i nesuglasicama, ispred nečega što je vrijedno, što je sveto, ispred Isusa Krista koji za sebe kaže da je Vrata – baš kao što je ona udovica skupljala drva pred vratima kao da joj je to jedino i zadnje, upravo sve što ima. To je shvaćao sv. Martin: da je Bog sav naš žitak, sve što imamo. To je veza sv. Martina i s vinogradom i vinogradarima, s mejašima i susjedima, sa supružnicima, s poslovnim kolegama, s poznatima i nepoznatima, s onima koji nas vole i onima koji nas ne vole, s prijateljima i sa Smislom – Bogom koji svemu daje vrijednost, sve odijeva i sve čini plemenitim, sve čini svetim. Ako mu posvetimo, poput sv. Martina, svoje služenje, svoje dostojanstvo, svoje bližnje i svoj život, moći ćemo razumjeti Boga u slici „Vrata“ koja se nama otvaraju i koja mi otvaramo drugima kada ih želimo počastiti onim svjetlom koje tinja u sredini naših života, u skromnim prozorima naših kleti - naših duša. Kapljica vina koja će ugrijati srca, komadić kaputa koji će ugrijati tijela, drvo koje će se ugraditi u vrata koja će zaštititi naše domove od nevremena i zala, dvije-tri riječi koje će nas ohrabriti... To je lice Isusa Krista u liku sv. Martina i u simbolu vinogradara, to je pogled Gospodina koji naše svakodnevice čini vrijednima i svetima. Zato nemojmo izbjegavati Isusa u našim bližnjima. On tamo čeka da nas, poput sv. Martina, zaogrne svojim plaštem smisla i otvori nam vrata svoga kraljevstva gdje je čovjek, gdje smo mi, sav Božji žitak.



Informativni listić

Župa sv. Fabijana i Sebastijana
u Varaždinu

Od 8. do 14. studenoga 2021.

Godište XVIII.

Broj 54 (908)



Dragi župljani! Liturgijska čitanja ove nedjelje u središte pozornosti stavljaju dvije žene čiji karakteri počivaju na mudrosti. Jedna je ugostila proroka Iliju premda je itekako osjećala oskudicu, štoviše, doslovce je njenom sinu i njoj prijetila smrt od gladi. Druga, siromašna udovica koju Isus predstavlja kao uzor, ubacila je u riznicu mnogo manje od bogataša, ali „ona je od svoje sirotinje ubacila sve što je imala, sav svoj žitak.“ Prilika je to da uvidimo kako se siromašan u svijetu može postati na razne načine, prvenstveno sebičnošću i samodostatnošću, zato i susrećemo toliko jako siromašnih ljudi - onih koji imaju samo novac. S druge strane, postoji samo jedan siguran način kako se postaje bogat –

dajući sve od sebe. Ali ne licemjerno poput onih koji su davali od svoga suviška, nego se bogat postaje onda kada se daje „sav svoj žitak“. Izvrсна je to prilika da promislimo što je to naš žitak i koje su to riznice vrijedne da se u njih položi život. Dobro je tu svoju misao sagledati kroz prizmu Božjega žitka i njegove riznice. Sav svoj žitak, najvrijednije svoje bogatstvo – svoga Sina Isusa Krista – on je dao, i dan danas daje u obliku sakramenata Crkve, svojim riznicama u ovome svijetu, a to smo mi. Čovjek je riznica u koju Bog polaže sav svoj žitak. Zato je bl. Alojzije Stepinac izrazio duboko istinitu misao: „Ne može biti siromah onaj koji nosi Boga u duši.“ Uvjeren sam da svatko od vas, dragi vjernici, koji čita ove riječi može iz vlastitoga iskustva potvrditi da sva bogatstva ovoga svijeta nisu usporediva s bogatstvom Božje ljubavi koju nosimo u svojim nutrinama. Ali ne zato da ju sebično zadržimo za sebe, nego da tu Božju ljubav dajemo u svemu što jesmo, što govorimo, što radimo onima koji su riznice naših života. Zato se odlijepimo i rastanimo od nametnute i lažne iluzije o bogatstvu i siromaštvu koje se mjeri luksuzom ili novcem. Ne dajmo da nam itko oduzme tako jednostavnu i svakodnevnu, a uzvišenu mudrost: svi smo mi bogataši dokle god imamo ruke i noge da možemo raditi, sve dokle imamo pameti da možemo moliti i srca da možemo voljeti.

Vič. Ivica, župnik

RASPORED SVETIH MISA S NAKANAMA

Vrijeme, crkva		Nakane
po 8. 11.	18:00 DP	+ Šumiga Andrija i Cvjeta
ut 9. 11.	18:00 DP	I. + Josipu i Dragutina, Borisa, Rozaliju i Dragutina, Evu i Adama Pintarić; Bojan Želimorski
		II. + Klaudio Rosner
		III. + Tomo Biškup
		IV. + Slavko Šprem i ob. Šprem i Mavrek
		V. + Milan Marukić
		VI. + Jagica i Stjepan Lambreščak
		VII. + Blaž Koščak i ob. Koščak
		VIII. + Biserka Đurić, Zvonko Obadić i Josip Keretić
		IX. + ob. Mirko i Vedran Droždek, ob. Crleni
		X. + za duše u čistilištu
		XI. + Ivan i Josipu Borak, Barica i Josip Vukelić, Martin i Milka Evačić
		XII. + Vugrin Margareta i Dragutin Hrman
sr 10. 11.	18:00 DP	+ Viktorio Križnjak, Emilio Pernek i Ivanka Heržin
če 11. 11.	18:00 DP	+ Martin Galinec, ob. Galinec, Kerežija i Oreški
pe 12. 11.	18:00 DP	+ Stjepan Stapić i ob. Stapić
su 13. 11.	18:00 DP	+ Draženka i Zlatko Studak
ne 14. 11.	8:00 DP	+ ob. Gregur, Dobrotić, ob. Slavik i Josipa Prikratki
	10:00 DP	ŽUPNA SVETA MISA
	18:00 DP	+ Dragica i Blaž Kaniški, Josipu i Franjo Okreša, Ivan Čalopa

ŽUPNE OBAVIJESTI

EUHARISTIJSKO KLANJANJE četvrtkom od 17:00 do 18:00 sati.

Nakana: za oslobođenje od zla pandemije korona virusa

ŽUPNI VJERONAUČ

prema dogovoru s vjeroučiteljima

PREDSTAVLJANJE PRVOPRIČESNIKA ODGAĐA SE DO POBOLJŠANJA EPIDEMIOLOŠKIH PRILIKA. U ovim teškim okolnostima pratimo našu djecu i mlade iskrenom molitvom i hrabrim svjedočanstvom na putu prema radosti zajedništva.



S poštovanjem, vjerom i molitvom na vječni počinak ispratili smo:

+ **Tomo Arklinić**, rođ. 1933., L. Ebnera 8, Varaždin
+ **Julijana Labaš**, 1942., E. Kumičića 37, Varaždin



Kruh naš svagdanji – Biblija

Uzmi Bibliju u ruke svaki dan i osvježi svoju dušu riječima iz živog izvora!

Dan	Blagdan	Misli i liturgijska čitanja
po 8. 11.	Bl. Gracija Koterski, redovnik	<i>Ako ti se i sedam puta na dan obrati govoreći: »Žao mi je!«, oprosti mu!</i> Mudr 1,1-7; Lk 17,1-6
ut 9. 11.	POSVETA LATERANSKE BAZILIKE	<i>Govorio je o hramu svoga tijela.</i> Ez 47,1-2.8-9.12; Iv 2,13-22
sr 10. 11.	Sv. Leon Veliki, papa i crkveni naučitelj	<i>Ne nađe li se nijedan koji bi se vratio i podao hvalu Bogu, osim ovoga tuđinca?</i> Mudr 6,1-11; Lk 17,11-19
če 11. 11.	Sv. Martin Tourski, biskup	<i>Kraljevstvo je Božje među vama.</i> Mudr 7,22-8,1; Lk 17,20-25
pe 12. 11.	Sv. Jozafat, biskup i mučenik	<i>U dan kad se Sin Čovječji objavi...</i> Mudr 13,1-9; Lk 17,26-37
su 13. 11.	Stanislav, Stanko, Brikcije, Brcko, Ivan Trogirski	<i>Bog će obraniti svoje izabrane koji vape k njemu.</i> Mudr 18,14-16; 19,6-9; Lk 18,1-8
ne 14. 11.	TRIDESET I TREĆA NEDJELJA KROZ GODINU	<i>U ono vrijeme tvoj će se narod spasiti. Jednim prinosom zauvijek usavrši posvećene. Sabrat će svoje izabranike s četiri vjetra.</i> Dn 12, 1-3; Ps 16, 5.8-11; Heb 10, 11-14.18; Mk 13, 24-32

Kak je Joža dečkima f birtiji dokazal da je Isusek Zagorec ;)

Isus je svetec i oslovljavame ga sa Gospodine. Pak se nije mogel roditi vu štale, nek pri klijeti jer su tu gospoda. Osim toga, na brijegu nema štale, nek su samu vu jarku. Na brijegu su same kleti i to jedine vu Zagorju, pak ih mi podižeme Isusu v čast i den denes. Isus je napravil z vode vine, kaj je ostale još i denes vu naravi sakog muža zagorskog srca. Isus je pil vine i vodu - to ti je gemiš, a gemiš se pije same vu Zagorju i nigde drugde na svijetu. Isusov tata je bil tišljar i zval se je Josip. A kak bi bil tišljar vu Jeruzalemu kad tam nema ni jednog drijeva, same pijesek, dok je prinas drijeve bukove i saki drugi Zagorec se zove Josip. Isus je liječil ljude na rijeci Tigris kaj nije točne. Potek Tigris je pun krokodilov pa bi mu sakog drugog betežnika te zvijeri i pojele. A i voda je mrzla. Zate je on ljude liječil vu Zagorju gde je voda topla, toplice su sakih sto metri, a ljudi su zdravi i den denes. Isus se rodil vu zemlji de nije bile rata, a tam vu Izraelu ratuju još i ve. On se je rodil vu Zagorju jer tu rata nigdar ni bile, osim kad se mi sami spuntame. Iz toga se jasne vidi da je Isusek čisti Zagorec!